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Széthúzás.
A kis városnak valóságos átka, 

h >gy különben is gyönge erejű és cse­
kély számii polgársága össze nem tart, 
hanem külön külön akarja vagy nem 
is akarja előmozdítani születőidének 
érdekeit. A polgárokra tagolt, széthúzó 
társadalom pedig sohasem lehet a sa­
ját és városának, fejlődésének intézője, 
mert sohasem érti meg egymást, soha­
sem adhat semmi impu zust, sem ösz-
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Kéziratok vissza nem adatnak.

tönt, sem példát valamely üdvös moz­
galom létrehozására, még kevésbbé vala­
mely üdvös cselekvésre s ha valamit 
itt-ott létre hez is, arra sem tudja a 
maga bélyeget ráütni, az is színtelen 
és jelentőség nélkül való, mint a milyen 
a, társadalom, melyet semmiféle kapocs 
össze nem fűz, akarata ellenére átviszi 
pártoskodását a város ügyeibe is, a 
közügy meg-züu.k annak lenni s az 
egyes pártok pl ódájává, magánüggyé 
válik.,

És ez az általános jellemzés, kér­
dezzük nem talál-e városunk társadal­
mára 1 Ki mondhatja, hogy it1 a kö­
zös akarat kohójában bővülnének a köz­
kérdések, hogy itt mindenki egyet akar­
na í Ki mondhatná, hogy közügyéin knem 
a társadalom érdeklődésevei oldhatók 
meg s nem lenne a város ügyeiben 
való, hogy egyet akarj .mk?

A társadalom tevékenysége, mint 
azt naponta tapasztalhatjuk, oly erő, mely 
ha egy czélra pontosul össze olyan hata­
lom, mely előtt alig van akadály. Ha 
komoly jellemű és szilárd akarata és 
tettre vágyó férfiak váll vetett műkö­
dése közös czélra. egyesül, semmi 
sincs, mely ennek útjában állana. Hi­
szen hazánkban a társadalmi tevé­
kenység a kulturális és ember baráti 
intézmények terén csaknem hatalma-
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hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

sabb a mindenható állam abbeli tevé­
kenységénél, melynek a minden 
oldalról reá háramló kötelességek 
teljesítésére szint kevés eszköz áll 
rendelkezésre. Hol lennénk, ha a tár­
sadalom visszahúzódott volna minden 
üdvös mozgalomtól s nem pótolta volna 
azt, a mit az állam elmulasztott vagy 
meg nem tehetett s hanem adott volna 
impulzust, irányt az állami tevékeny­
ségnek isi

A mit az ország társadalma meg­
tehet az ország érdekében, ugyanezt 
megteheti minden város társadalma sa­
ját városa érdekében. Nem kell hozzá 
egyéb, mint a polgárok egyetértése és 
összetartása, a .válivetett együtt műkö­
désre irányuló őszinte törekvés és 
azoknak a tényezőknek felkutatása, 
melyek a város társadalmát egyetértő 
működésre képessé teszik.

Hiszen kétségtelen! Czéljaiban beval­
lott, jelKgezhető separatistikus törek­
vés tisztán társadalmi, vallási, akár 
nyelvi különbségek miatt városunkban 
nincsen. De széthúzás van, akarjuk 
mondeani a város közkérdéseinek érde­
kében való közös akarat nincs.

Társasköreink jóllehet vezető ele­
meink úgy is csekélyek, több felé húz­
zák s fölaprózzák a társadalmat. Cso­
dálatos, hogy a tisztviselők és iparo-

Társa.

Rege a Balaton tó tündéréről.
— Iliit neu termett, Pista bác-'í, az 

idén piros kultoi iczájuk, hogy n pad'ás­
ít uklm keket akasztott ki V

Termett biz az urti, de bizony mást je­
lent az! Mióta elszármazott innen, sok tör­
tént itt — s a mi itt van piros helyett gyász- 
kék sz nil kukoriez i.

— No bizony, még inegijes .t, olyan 
azomoi u ni kezdi, hát mi történt?

— Biz az nagyon szomorú eset. Az 
é etem boldogságát siratom én abban.

— Mondja el, az Isten áldja meg már 
hát mi 1) ij es at t maguknál ?

— Megköuuyebbil a szivem, ha szíve­
sen hallgatja va'uki. Ibit ismerte ugye Ör- 
z.sike lánvmpat ? Hogyne ! Az az a kinek 
heted hét megyében nem volt párja; az a 
leányom ejtett bánatba.

— Az istenért mi történt?!
— Emlékszik az inti, mikor a mint 

nyáron halaszuiViunk a ti von, arra kéri, 
hogy mondanék el azok kö/tll a mesék közűi 
egyel, a mit itt * magunk féle szegény em­
berek niesölgeti.ek el egymásnak.

— Bizo ív nem1 tulok rá visszaemlékezni.
— Nem rösf el lem én a fáradságot, el­

mondom en újra; de megtoldom azzal,

hogy a mi akkor nekem mese volt, rám 
néze most már história Megtörtént az uram 
én rajtam, régi história itt, a/, hogy ebben 
a tóban nem jó olyan teám nak fürödni, a 
kinek a haj i fekete, meg kék a szeme s 
tizennyolezadik évét éli.

— 1 lát csakugyan az Örzsikéről akar 
ktihned beszólni ?

Tudtuk mi ezt a mesét, de bizony 
Csak mesctieszódnek vettük. Balga fejjel én 
nap >nta magammal vittem a leányt halászni. 
Véletlen eset vagy volt valami boszorkány­
ság benne, de úgy volt, az, hogy ahányszor 
behatoltunk a nagy vízre, szörnyűén meg­
hányta a viz a csolnakot, alig tudtam ki­
vezérelni onnan. Még az ür/sike ki is ha­
jolt. néha belőle s bele nez< tt. a v zhe s tré­
fálkozva. iám szólt: „Édes apám, no nézze 
esik, ennek a iónak a tündére ugv bei óm 
szeretett, a fekete h >j >nibt. meg a kék sze­
membe, hogv szinte ki akar borítani a kel­
méd csolnakbjáből.“ Figyelembe sem vettem 
e szókat, a felett való ke-ervemben, hogy a 
jolyton hány kódó vízben epen semmi hahó­
iét sem tudtam fogni, s néhány próba u'áit 
kimenő m a csendes vízre, a hová a zava­
rosból kiCsódült a hű is. A hogy az, ala­
csony vízben való fogások kielégitének, nem 
is kerestem én fel a mély vizet,, n/on hotel 
élve, hogy jó nekem a kisebb faj1 a hal is, 
a minek a kihalászása nem kerül olyan 
nagy fándságba az ón eltörődött testein

uek . . . Épen szent István napján leszen 
esztendeje, hogy a házi munkát elvégezte az 
Ör/.si, kilépett a pitvar elé s kérdezte tő­
lem, nem-e megyünk halászni. Ünnep is volt, 
meg el is voltam tör* dve immár, — 
csak rá mondtam, hogy nem megyek. 
Az. Örzsike rá válaszolt erre : de édes apám 
ha kelméd nem jön, elmegyek én Juczival 
nagy halat akarok fogni ma kelmédnek va­
csorára !

— Kihozta a kunyhóból a lapátot s 
kiszóllitotta a bugát, el is, mentek. Nekem 
meg olyan jól esett az Örzsike gondosko­
dása, hogy ő szerez névnapom estéjére pap­
rikást ; kedvencz ételemet.

— A Juczi miig is kénybe lábadt 
szemekkel mesél, hogy soha annyira szeren­
cséjük nem volt, mint akkor tájban. Örzsike 
egyre-másra befelé irányzó a csónakot és 
egyre nagyobb hal került a hálóba, mintha 
csak nagyság szerint oda rendelte volna va­
lami parancsolat azokat.

— Örzsike úgy belé melegedett a háló- 
vetésbe. hogy a haji is lebomlott és végig 
szántott a hullámokon, hogv lehajolt a szeme 
csillogása meg megbűvölte a tündért, 
mert, az lehetett az a ki nagy hal alakjában 
egyszer csak felvetődött a csónak mentén. 
A szegény Juc/.i az evezőt, a kezéből ki­
ejtvén, a hogy azt a halat meglátta oly szép volt. 
Mintha vert irányból lett volna pikkelve. — 
úgy nézett ki. Sem azelőtt, sem azóta nem
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sok, e két polgári vend között érintke­
zési pontok ii’ig is lelhetők föl. Miért '? 
Pedig eeak n gyakori érintkezés az, 
mely a kettő között a mindakettő- 
uek érdekében való kiegyenlítést létre­
hozhatja. Petiig a gyakori érintkezés 
által cserélődnek ki a nézetek és esz­
mék, csak igy egyenlítődik ki, 
a két ellentétes, — hogy úgy mond­
juk — villamos feszültség, mely minde­
rn k ben külön-külön felhalmozódott s 
könnyen kitörésre vezethet. S ha a vu 
lamosság, hogy a hasonlatnál marad­
junk, ha egy kis viharral és dörgéssel 
jár, ezt csakhamar derült idő, teljes 
egyetértés követ'. A fel-felcsapó hullá­
mok, a gyakori érintkezés uiveálló ha­
tása alatt csakhamar elsimulnak s biz­
tosan evezhet rajtok a társadalom 
hajója.

A veszedelemnek, mely a külön­
válásból keletkezhetnék, legbiztosabban 
vehetjük elejét, ha a külön élő, de egy­
mással összeférő elemek egyesülnek s a 
polgárság közt fen ialó választófalat le­
döntjük. Jól tudjuk hegy az eféle ujság- 
czikkekneka gyakori i ba majdnem annyi 
a foganatjuk, mint a körösi szented víz­
nek; de midőn toliunk a nyilvánossá­
got szo'gálja, nem szabad le kiismere­
tünk szerint is arra hallgatnunk lesz-e 
valamelyes baszna a soroknak. 11a más 
nem, egv perezre mindenesetre megál­
lít bennünket s tán az eszmecserék 
magja lebet. Talán akad, a ki az élet­
ben is tovább epiti, a mit czikkelvlyel 
szándékoztunk, talán mégis elérjük vég­
tére is ez elv győzelmét: viribus unitis.

Híre k.
— Képviselőtestületi gyűlés volt e

hó 18-án, meiynek határozataiból felemlítjük, 
hogy a serióspiaezot, mely eddig legszebb 
terünket ókteleuitette, ápril. 1-ón tíz orszá­
gos vásárterére helyezik el. Az eddigi ser­
tés piaez tovább is faelárusitó helyül fog 
ugyan szolgálni, azonban be lessz fásitva s igy

a Gyöi'gy-téri park folytatását fogja képezni. 
A járáshirósági épület megímgyobbitásárn 
vomtlkozólag készült tervezet és köleségve- 
tés az igazságügynmiistfrliez fcllerjesztetel t. 
Azópitkezés folytán 4 uj helyiséggel bővül ki a 
jelenlegi épület, mely nek évi bélét 400 lit bau 
állapította meg a I-épviselő testület.

Vármegyénk közegészségügye. 
I)r Szaploiiczny Mai ó megyei tiszti orvos az 
181)7. évre szólló jelentését most vettük kéz­
hez. A vármegye közegészségügye az 1896. 
évihez kepest valamivel kedvezőtlenebb. Fő­
leg a Drávamenti községekben n váltóláz 
jelentkezett erősebb mértékben. A fertőző be­
tegségben sem volt hiány. A kanyaró uz 
egész megye területén járvány szerűen lepett 
fel Több járásban volt \ rlieny is. Az 
egyes fertőző betegségek kimutatási követ­
kező: Hólyagos himlő 18. Bárány himlő 26. 
Trachoma 292. Roncsoló toroklobb 360 Ha- 

1 si hagy máz 4795, halállá] vég/.fdött 153. 
Vörliely 294. meghalt 47. 11 ghurut 38, 
meghalt 6. Gyermekágyi láz li, meghalt f>. I 
Az egészségügyi s/.inőlyzet. 62 orvos és 5 s ■- 
bészből áll. 41 gyógy tárral. A 3 közkórház­
iján és pedig a kaposváriból 2238, a mai- 
czaliban 350, a S/.igtvánban 733 beteg vé­
tetett fel s ápoltatott. Védhimló,oltás 21445 
esetben oltatott be. Rendőri bonczolás volt 
5s esetben. Az érdekes kimutatást ajánljuk 
az érdeklődök ügyeln éhe.

Pap Választás Az inkei ref. egy­
ház 20-án választotta meg lelkészét. A sza­
vazás eredménye az lelt, hogy Horváth lnn e 
ellenében 10 szóval Dömötör Lajost válasz- 
tinták It'lkészsze.

A végzetes szivar. Mayer József 
leienyti gyógyszerész este, mikor lefeküdt, 
ágy ába maga mellé vette négy éves kis li tt 
is, mert n felesége aznap átrándult Kani­
zsám. A gyógyszerész az ágyban szivarra 
gyújtott, de allig szippantott egyet-kettot, 
elnyomta az álom. Az égő szivar kihudott 
a szájából és meggyujtntta az ágyneműt, 
mely rövid idő alatt lobogó lánggal kezdett 
égni. Az égő toll füstje megfojtotta a mélyen 
alvó gyógyszerészt és kis üát, kiknek már 
csak inegszenestdett holttestét bírták a tűz 
fényére fölriadt szomszédok a kemenezévé 
vált szobából kimenteni.

— Titokzatos gyilkosság történt So­
mogy Szent Miklós és Bigoia közti ugv ne­
vezett Barátgödörnól Az ottani csendőrseg 
bejelentette, hogy a Barátgödörben közel egy 
fogolyeietö sátorhoz, egy ingre vetkeztetett 
hullát találtak. Bíróságunk vizsgáló bírája 
azonnal a helyszínére ment s a feljelentés

valóságáról meggyőződött. A Üarátgödörben 
fekvő egyént ismeretlen tettes a fogolyete- 
tőböl kiliuzgált doronggal verte agyon, ruhá­
itól megfosztotta s vnlószinü'eg kirabolta. 
A ruházatot mely nadrág, zöldszinti, barna 
prémes kabátból állott a hullától távolabb 
talált k meg. A meggyilkolt 20 — 21 éves 
bajusz és szakái nélküli, rövidre nyírott 
világos gesztenye szinü hajú férfi, — 
mellette egy nádpálezát es egy íéligegett 
czigarettál találtak. Ruházatából és kezei­
ről következtetve valószinti, hogy ipmos le­
hetett. A vizsgálat feltételezi, hogy a meg­
gyilkolt egyen a Csurgón folyt sorozatról 
mehetett haza felé s útközben vagy vala­
melyik ujjoneztársa, vagy valami rabló ál­
dozatául esett. A tettest nyomozzák.

— Silóba tűz. Tálas Józ-ef sarkadi 
lakos házában vnsárnnji tűz ütött ki. Még 
a ház lakói a délelőtti isteni tiszteletre men­
tek, a kályhából egy szikra ugrott ki, a 
mely a közel levő ágyban telli ilmozo.'.t ; gy- 
nemlít felgi ujtotta. A szomsz. dók n tüzet 
észre véve a bezárt ajtókat feltörték, s a 
tüzet idejében elfojtották.

— Parkírozás. A főgynmásium park­
ját. most ültetik, a talajt simítják. Az uj 
park igen Csinos fog lenni, s nagyban emeli 
magát az épületet.

— Demouti Lapunk 11-ik számában 
„Szerencsétlenül j irt körjegyző“ ezimen a 
látrányi kö.jeyyzó gombamérgezósi esetéről 
adtunk hirt. Mint magától az illető körjegy­
ző űrtől ert"sülünk, az eset nem felel mega 
valóságnak, a mennyiben az egész mesét ot­
tani levelezőnk eszelte ki.

— Sorozás. Három napig szólt n nóta 
„Besorozott, a főorvos katonának.“ 3 napig 
mintha nem is mi lettünk volna a város la­
kói háttérbe kellett szorulnunk a hangos 
ujoiicz.ok miatt. A felpántlikázott legények 
nagyokat kurjongatva vonultak vágtató lovon 
falujukba, hogy ottan megkönnyeztessenek 
sok sok ,'isszonyi szemet. Ritkaság számba 
megy az idei sorozás. Annyi az uj katona 
lmgv más ezredbe is kerül bőven. Alifásra 
köteles volt 880. Ebből az ujoncz jutalék 
javára besoroztatott 347 a póttartalékba 44 
összesen 391. Igazolatlan távol volt 43 Iga­
zolt távolevo 38 Reklamált 32. Egy éves 
önkéntes 7. A jel uitkezd anyagoknak teliát 
közel 50 százaléka volt alkalmas.

— A kecske-dajka. Szemesen az a 
ritka és érdekes eset történt, hogy egy kecs­
ke nevelt fel egy leánygyermeket. A gyermek 
anyja ugyanis nem szoptathatta csecsemőjét 
és azért a bogiári körorvos azt tanácsolta

láttunk mi olyat. Hasztalan is vetette rá az 
Orzsi a hálót; az csak játszadozott ott körü­
lötte ; nem fogott rajta az ólom.

— „Ej, nem menekülsz meg tólem, 
hamis, úgy szólt Örzsike, — megfoglak ón 
kézzel, ha a háló nem fog rajtad.“

— „Tudja az urfi. hogy milyen ügyes 
volt az Orzsi, hogy jobban tudott puszta kéz­
zel halat fogúi, mint hálóval. Ledobta magá­
ról az otthoukáját, meg az ünnepi szoknyács- 
káját s a csónak orráról belészökelt a vízbe, 
a mint felvillan az aranyos hal feje. El is 
kapta szerencsésen. S diadalmas mosolylyal 
sülyedt alá a vízbe, a csónak felé úszva 
a viz alatt.

A Juczi örömében nem tudott hova lenni 
nemde ?

— De bizony szomorúságra vált sz­
őrme, mikor hasztalan várta Örzsike (elbu­
kását. Elkezdett zokogni, sírni, könyörög 
az eltűnt leányhoz s az aranyhalhoz is, hogy 
jöjjenek már elő, itt maga fél lenni 8 mit 
is szólnak majd az apa meg az anya. Hasz­
talan siránkozott, csak nem jöttek

— Megfogta teliát a -halakat, melyek 
a csónak fenekén lubiezkoltak s megkérte 
őket, hogy keressen fel az aranyhalat, a ki 
valószínűleg az ő királyuk s mondják meg 
hogi ő boc-álolta vissza /két, ti hát 
bocsássa el ő is az Örzsiket. Ő bizony a 
nélkül nem mer haza menni. Bele is ere­
gette őket, a vizbe, de bizony nem jött ize- 
oetére semmi válasz.

— Esteledni kezdett s félelme azt su-

ga á, hogy térjen haza, de a vizbe ejtett 
evezőt messzire elsodorta az ár. Elkezde t, 
tehát a kezével lubiczkolni, majd meg eszébe 
jutót', hogy a vizbe mártott kéznél őt is alá 
vonhatja a víz tündére, mint az Ürzsikét. 
Megállt volna a csónakja, ha épen uem ke­
letkezik egy kis szellő, a mely elliimbálta a 
csónakot a partig.

— Ló'ekszakadva jött elmondani a tör­
ténetet.

— Soha, soha, nekem olyan szomorú 
István napom nem volt. Megbódult az agyam- 
Az anyjuk azonban magánál maradt s rám 
szólt, hogy „indulni kéne tán, hátha.“

— A anyjukon! a kora daczára is egy 
perez alatt a csónakban ült, azalatt ón uj 
evezőket hoztam s kivergődtem, az ellenkező 
áradattal küzdve odáig, a hol az eset tör­
tént. Hajh, mintha a saját szivembe döftem 
volna a csáklyát, ugv fáj a viz sebe. Hasz­
talan volt uram minden igyekezet. Meg a 
tetemét sem tudtuk megtalálni máig sem.

— Úgy van urfi, ha annak a tündér­
nek sikerül a viz szine alá levonni a szü­
lők örömét, akkor síjét elrejteni. Nem megy j 
az valami könnyen. Mert akárhogy háborog 
is az álló víz, az alsó áramlata annak na­
gyon csekély, csak lassan viheti el a tini­
déi' zsákmányát a fejtekébe. Ha Juczi bá­
mulatában e! n 'in ejti az evezőt, vagy ha az 
az elsőd irt evező Del vett az ülőpadot lefe­
szíti helyéről s ezzel evez értünk, ha meg 
nem postázik gyermek észszel a halak kirá­
lyához, akkor táu míg .. búj helyihez közel

találhattam volna e letemet. De igy bizony 
hasztalan kerestem mindetife'ó.

— Nem is találták meg később sem ?
— Hiszen, ha emlékezne az urfi arra, 

a mit múlt évben beszéltem, most már tudna 
maga arról, hogy miért nem háborog a Balaton 
ha be van fagyva ? A kékszemü, barna hajú 
leányba beleszeretett tó tündére és elrabolta 
Ha lassú lett volna a tó áradása, nem tud­
ta volna elrejteni és eívehettük volna tőle. 
Háborogna most az, s be sem tudott volna 
fagyni, úgy mozgolódott volna dühében, ha 
eívehettük volna tőle. De nem tudtuk el­
venni. Elrejtette. Befagyott és magánál tartja 
zsákmányát, azért boritá be a viz sziliét 
jégtáblával, hogy ne zavarja boldogságát 
senki és semmi !

— „Talán tavaszkor“ — — —
Nem látjuk mi azt többé uram ! Az 

aiKiiypikkelyes tündér addig el nem bocsátja 
magától, míg ismét egy másik fekete hajú, 
kék szemű, tizennyolcz éves leányt nem tud 
rabolni. Csak azon pillanatban hal meg a 
letuyom, ha a tündér mást fog el lielyebe. 
Akkor aztán a tündér szolgái nagy pompá­
val eltemetik, le ássák a fövenybe. Ezt aztán 
ugyan ember aligha találja fel I Egyszer 
akadt csak ilyenre a vén Széli Bmdi a lu­
das! révész, mikor a nagy aszálykor telje­
sen kiszáradt a Balaton felső partja.

U talált egy kis sirdomboL a Balaton 
legmélyebb öblében. Aranyhal j» i ty kei vei 
volt a tetem ott elfödve a száraz fövény 
alatt s teljesen dp volt, Pedig táu több száz
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az anyjának, próbálja meg. hátha egy kecs­
ke seg t'ógével felnevelhetné a gyermeket. A 
jó tanácsot meg is fogadta. A kec ke külö­
nös tisztje betöltésekor la mijeiét adut annak, 
hogy teljesen tudatában vau hivatása ma­
gasztos voltának. Szívesen lefeküdt a tö (Ive 
és ttiielmesen, mozdulatlanul várta, inig a 
kis leány jóízűen kiszopogatta emlőjéből a 
tejet. Kilenc/, hónapig táplálta i y módon a 
szépen fejlődő gyermeket, de a viszony az 
elválasztás titán sem szűnt meg; a kecske : 
őre, állandó kísérője lett a gyermeknek és 
féltékenyen megőrizte a gyermekek táma­
dásai ellen, mit a kisleány is igaz hálával 
és uzsonája megfele/ésével hálál meg mii dig1 

— Erdőégés. Miháld községben máic. 
hó 22-ón eddig még ismeretlen tettesek a 
köz-ég tu' ijdouát képező fiatal erdő ültet­
vényét Mgyujtot ák Az egész ültetvény 
eléget t.

Csarnok.
Ének a nyírfáról.

Hogyha nyírfát, hogyha nyirest látok :
Édes érzet, mi szivembe kél.
Ismerősiül elsőbb ti valátok 
A gyermekkor tündér fényinél.
Oh, a kedves, karcsú, fehér nyírfák 
Szivem húrját mindig dalra bírják !

Ü közöllek, szülőföldem fája!
Úgy szeretem! Tudjátok-e mér’?
Mert lelkem hason! t hozzája ;
Magas, knicsu s olyan hófehér.
Innen van, hogy rokonér/elemhen,
Hogyha látom, megreszket a lelkem.

S még misért is szeretem ón étet.,
Velem ő még másban is rokon:
Hol szép törzse s haj'ős ágai nőttek,
Ott születtem ón, a homokon;
Hol ö termett, ón is olt születtem,
Az a hajnal ragyogott felettem.

S vain mint a pásztói tavaszonta 
Vesz a nyírből édes „nyírvizet“ ;
A költő is szintúgy vérit ontja,
Hogv a népnek lenne élvezet,
A nyírfával rokonságot vallva,
Szive vérit, önti egy-egy dalba.

De a legfőbb, a mért őt szeretnem,
Őt kedvelnem kell mondbatlaiiul:
Mert lobogva ég, miként a lelkem,

óv előtt rabolhatta el a tó tündére. Az is 
igazi szépség volt, nem is látszott rajta a 
tündér szerelmének hervasztása.

— Majd csak megtalálják maguk is 
István bácsi, In a tó jege engedni kezd fa­
gyából és isfnét halászhatnak.

— Nem fogok ón már halászni többé 
urfi soha !

— Hogy halásznék én a leányom iro­
dalmában. miért fogdosuáin el alattvalóit I? 
Hogy rosszab sora legyen Orzsimnek a vízi 
tündér udvarában ! ? Magunk c-ak belein u- 
god uik a szomorúságba, de nem igv a Ju- 
czika. Azt sehogy sem lehetett rábeszélnem 
arra, hogy ne fogdossa a halakat, mert meg 
szemére veti szegény Ménjének a tó tündére 
a buga ellenségeskedését,. Egész nap a vi­
zen volt s hálója ugyancsak megtizedelte 
a tündér Alattvalóit. Mindig féltem áltól 
hogy baja esik. Kicsibe múlt az, is, hogy 
meg nem történt, meit egyszer csak meg­
nyílt, a bullám, midőn kivető a hátét s ab­
ból kiemelkedett a nénje megmerevít kép­
mása egy pillanatra. A hogy megpillants, 
el ej tó ijedtében Juczi a há'ót s erőtlenül 
hullott vissza a Csónak partjára nem mert 
az többé a csónakba lépni, az evező-lapátot 
sem fogta volna meg a világ kincséért sem 
még egyszer. Elégettem az evezőt H, hálót, 
is, csónakot is azon napon ; tengeri aratás­
kor pedig kék kukoiiczát tettünk ki piros 
helyett, hogy azt látva, megszomorodott la­
kóit e hajléknak elkerüljék azok, a kik vi­
gadnak.

U R G Ó ÉS V I D É

S éppen olyan könnyen lángra gyűl;
S mint a költő, mint a szivem lángja,
Ő kunyhóban világitó fáklya.

(Kaposvár.)
Hollós! István.

A csurgói járásbíróság, mint fckvi 
hatóságtól.

781 98. tkv.
Hirdetmény.

Zákány község tlkve a közlegelő 
felosztása folyományaként előálló bir­
tokszabályozás következtében az 1869. 
évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest részben átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg minden ingatlanokra nézve, 
kik melyekre az 1886. XXlX. az 1889. 
és az 1891. XV1. t. czikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikle­
ben szabályozott eljárás a telekjegyző- 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése, és a helyszíni eljá­
rás Zákány községben

1898 április hó 18. napján
fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1 ) az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj tkvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi tkvi vég- 
teges átalakítása utak a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jó hiszemö 
harmadik személvek irányába többé nem 
érvényesíthetik.

2.) Mindazok, kik tkvekben előfor­
duló bejegyzésekre nézve okadatolt elő­
terjesztést kivannak tenni, hogy a tkvi 
hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg, és az előterjesz­
téseket igazoló okiratokat mutassák fel.

3) Mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tanúnak de tkvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nin­
csenek, hogy az átírásra, az 1886. évi 
XXIX. t. ez, 15 — 18. és az 188)1. évi 
XXXVII. t. ez. 5. 6. 7 és 9. §§ értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak, és azokkal igényeiket a 
kiküldött előtt igazgatják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó tkvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el, és a 
tljog bekebelezésére engedélyét uyilvá- 
nit-a, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik, és a bélyeg­
es illetékeleugedósi kedvezménytől is 
elesnek.

4.) Azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt egyébb jog van nyilván 
könyvileg bejegyezve, úgy szintén az 
ily bejegyzéseket terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a ki­
küldött előtt jelenjenek meg, mert el­
len esetben a belyegmentesség ked­
vezményétől elednek.

Kelt Csurgón a kir. jbÍróság mint 
tkvi hatóságnál 1898. évi márcz. 8-án.

DERÉKY.
királyi aljbiró.

K El 

2490. 1897. T.
Árverési hirdetmény és feltételek.

A csurgói kir jbíróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a dólzalai taka- 
karékpénztár végrehajtatnak öreg Mózes 
György végrehajtást szenvedő elleni 250 írt 
toké ennek 1896. február hó 25 napjától já­
ró ti °o rendes ti °jo késedelmi kamatai 40 
írt 62 kr. peri ó< végrehajtási már megála- 
pitott valamint jelenlegi 9 fit és a még fel­
merülendő költségek erejéig az árverést el­
rendelte.

Ennek folytán a csurgói kir. jbiróság 
területén levő az inkei 239 sz. tjkvben 
A 1. 1 — 3 sorsz. a. felvett öreg Mózes 
György végrehajtást szenvedő tulajdonát ké­
pező 125 hrsz. 55 há/sz, fele házra a 127 
és 153 hrsz. egész körtekre 330 frt kikiál­
tási árban
1898. április hó 14 napjának délelőtt 

10 órakor.
luké községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen kővetkező feltételek alatt fog el­
adás alá kerülni.

1. ) Ha a megalapított, kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltott 
áron alól is eladatni fog.

2. ) Árverezni Kívánók tartoznak a kí­
nálkozó árnak 10 0j0 vagyis 33 frtot kész­
pénzben vagy az 1881. november 1-óu 3333 
1. M. sz rendelet ti §-ában jelejt. óvadóképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni : 
avagy az 1881. 60. t. ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről sz bályszetü elismervényt át- 
szolgált.atui. Vevő köteles a vetelárt 3 egyen­
lő és pedig az elsőt az árverési jogerőre 
emelkedésétől számított 1 hónap alatt a má­
sodik it ugyanazon naptól számított 2 hónap 
alatt a harmadikat úgy azon naptól számított 
3 hónap alatt minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától számítandó 6 0j0 ka­
matokkal együtt szabályszerű letéti kérvény 
kapcsán s az 1881. évi deczembar 6 án 
39415:1. M. sorsz. a. rendeletben kiirt néven 
a c-urgói kir. adóhivatal mint 6. sz. letéti 
pénztárnál befizetni.

Vevő köteles az épületeket a birtokba 
léptetés napjától tűzkár ellen biztosítani 
és a biztosítási bárezét a birtokba léptetés 
napjától számítandó 15 nap alatt a tkvi ha­
tóságnál bemutatni.

5.) Az árverés jogerőre emelkedése 
után minden esetre azonb an csak az árverés 
napjától számítandó 15 nap leteltével a meny­
nyiben az 1881. évi 60 t. ez. 187. §-a ér­
telmében utóajánlatot, senki sem tenne vevő 
a melynek ingatlan birtokába lép s vételi 
bizonyítványt kap az árverés a fenti tjkvben 
fe jegyeztetni rendeltetik.

6) A tulajdonjog ekebelezóse csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
lesz hivatalból elrendelve a vevő javára: az 
átruházási költségek vevőt terhelik.

7. A mennyiben a vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének eleget nem tenne a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelme folytán és az 1881 t. ez. 
185 §-a élteimében, vevő veszélyére és költ­
ségére újabb árverés alá lesz bocsátva s az 
előbbi kikiáltási áron alól is eladatni fog. 
A vevő azon esetre, ha ingatlan a korábbi 
vételárnál olcsóbban kelne el a légibb és 
újabb vételár közti különbözetel megtéríteni 
tartozik ellenben a vételár tübblevót nem 
fogja illetni.

Tekintve, hogy a vétel ár 300 frtot 
meghalad ezen árverési hirdetmény kivoanta 
»helyben megjelenő Csurgó és Vidéke heti 
lapban egyszeri közzététel végett végrehaj­
tató ügyvédének kiadatni rendeltetik, a ki 
egyszersmid utasít tátik, hogy a közzétett 
igazoló lappéldányt kiküldöttnek adja át.

Ezen árv. híd. és feltételek az érde­
kelteknek és a szomszédos községek elójá- 
ró-'ágának megküldeni rendeltetik.

Csurgó 1896. november 20.
DERÉKY PÁL 

kir. aljbiró



Talaj miadsé.
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ad. 26 >7 tkvi. 1897.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbíróság mint tkvi. lm 
lóság küzliirro teszi, hogy a délzalai taka­
rók pénztár végrehajtatóiiak Mózes (jyoigv 
és neje, Kis István és Gálos liodi sógre 
hajtást szouvedo elleni 55 írt toké es jár 
iránti végi ehajt. ügyében a kaposvári kir 
törvényszék, a c.-urgöi kir.jbiroseg teiület.en 
levő luké községben fekve, az in kei 295 
sz. tjkvbeu A 1 1-9 so tsz. a foglalt Gálos 
Boldizsár Végrehajtást szenvedő tulajdonát 
képező 1 4 kü.telek.

319 írt, ki bin megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az

1898. évi apri hó 14-én d. e. 10 órakor 
községiiá/ánai megtartandó nyíl váuos ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 óp vagyis 31 fit 90 
kr készpénzben vagy az 1881 évi 00 t. 
ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
vagy az 1881. november hó 1-eu 3333 II M 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadekkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 00. t. ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Csurgón, 1897. évi november hó 25. 
napján a kir. jbíróság mint tkvi. hatóság.

Dr. DEREKY BAL kir. aIjbiro.
2057. 1897. T.

Pothirdetmény.
A csurgói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
dél zalai takarékpénztár részvény tar.-asag 
vegrehajtatónak öreg Mózes György in kei 
lakos végrehajtást szenvedett eileni 250 fit 
és jár. iránti végrehajtási ügyében 2490 sz. 
a. kibocsátott árverési hirdetményben a csur­
gói kir. jbiróság tei ületéu levő az inkei 
239 sz. tjkvbeu A I 1—3 sorsz, a. felvett 
öreg Mózes György végrehajtást szenvedő 
tulajdonát kepezo 125 hzsz. 13 házszámu fele 
házra t . 127 s 153 hrsz. egész kertre 
230 írt. kikiáltási árban Inke község házá­
hoz
1898 ápril hó 14-ik napjának délelőtti 10 

órájára
kitüzüU árverés az 1881 LX. t. ez. I67§ a 
alapjava mar fentemiitett dózalai takarék- 
pénztár végrehjatatö 55 frt tőkekövetelése 
s járulékai kielégítése végett is meg fogtar- 
taui.

C ürgén, 1897. november 25 Kir ,l‘' J 
róság mint tkvi hatóság,

DEREKY
kir. aljbiró.

1349. tkvi. 1897.
Árverési hirde: ményi kivonat.

A csurgói kir. jbiróság mint tkvi. ha­
tóság közhírré teszi, hogy Skarj .necz József 
karók végrehajtatónak. Maronics János (Iván) 
végrehajtást szenvedő elleuni 3 frt 44 kr. 
tőke és jár. iránti végrehajt, ügyében a ka­
posvári kir. törvényszék, a csurgói kir jbi­
róság területén levő Csurgó községben 
fekvő a berzenc/ei 18 sz. íjkvbeu. A 1. 410, 
411, 105, G16:i. 895 a, 1472 a, 1672 a hrsz. 
felvett s Maronics I> in tulajdonolt bejegyzett 
ingatlan 768 frt ki, i,állási árban elrendelte 
és hogy a fente! b megjelelt ingatlan az
1898. évi április Ló Gén délelőtt 10 órakor.
Berzrncze község h izánal megtartandó nyil­
vános árverésen a megálapi ott kikiáltási áron 
alul i' eladatni fog.

Árverezni szánkekozóu tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10 öj0 vagyis 79 frt. 80 
kr készpénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. 
§-Ahan jeBet.t árfolyammal számított, es az 
1881. november l en 3333 I. M. sz rendelet 
8. §-ában kijeb lt óvadekltepas ét tekpapiiban 
a kiküldőit kézhez letenni, avagy az 1881.
60. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges e,helyezéséi- d kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1897. évi október hó 19-én 
a kir. jbiróság mint tkvi haló-ág.

Dr. DERÉKY PÁL kir, aljárá-bird.
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A Mauthnor-féle

Vetés ideje: "Augusztus ős szep­
tember.

Ültetés távolsága idő—20 cm.
trágyázott

.íí;.

und Sep-Aussaatzeit.
tember.

Pflanzweite: iá—-iő^Cm. 
Eodenbeschafíeiibeit: Gut gedüngt,,

li i r ti e v e s
KONYHAKERTI- es VIRÁGMAGVAK 

zart es hatóságilag védett csomagokban, a 
törvényesen bejegyzett

medve-védjegy gyei
valamennyi nagyobb

íuszer- vs vaskerokedésekben

kaphatók
A Ijiul.ipesten Andrassi-ut 23. szám 

alatt létező IVlauthner Ödön ezég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
íl ISS e- valódi magvakért, a me.y csomagok 
ragasztva, a medve-abraval es a Mauthner 
newel jelölve, úgy a mini a mellékelt rajz 
mutatja. 8_8—■ ■* 111IIt t* UJ Cl. 8 8
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1000,000 Korona
E g v m x Ilié

A 2-ik magy. kir. szab. osztálysors­
játék

50 000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv 9 § szerint a legnagyobb 
nyeremény.

I 000,000 korona 
Egy milli«.

A nyeremények következőleg vannak beosztva

Nyeremények; Korona-
600,000 
400,000 
200,000 
100,000 

90,000 
80,000 
70,000 
60,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000 
I 0 000 

5,000 
3,000 
2,0 00 
1,000 

500
00 „ 300

47350 „ 200, 170, 130
100, 80, 40, korona

50 000 nyer-és jutalom 13 160,000 
kor. ért.

melyek hat osztályban kisoroltal nak.

1
1
1
9
1
1
1
2
1
5
1
7
3

31
67

3
432
763

1238

A ‘2-ik magy. kir. szab.

osztaysovsjátékban
a sói ,-öliihi programul .-zt-rmt egy millió ko­
ronát, tehat hatalmas összegű készpénzt nyer 
a legnagyobb nyeremény a játékterv 9 §. sze­
rint; Ennélfogva ezen osztály-sorsjáték na­
gyon t-ifiiy ös nyerési esélyekét nyújt és pedig

lOO.uOO 50.000

eredeti sorsjegy penznyeremenyt
A • vr..;.yyvk lé Ívnek nyerni kell az összes 

.'•O.UO- > uv eremény a mellette álló jegyzékben fel vau 
sorolva es a kormány ellenérzése mellett hat eg>inas- 
mán következő rövid időközben kisorsoltatik, uiidőu 
is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben 
kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket eredeti áron adunk el :

eredeti sorsjegy
Fel
begyed „
Nyoiczad „ „

Az összegnek pőstantaványon való vétele után 
azonnal egküldjílk a rendes eredeti sorsjegyet az 
ef-o liuzasliaui ervénynyel. Kívánatra utánvéttel is 
küldjük a büi’rjcg)eket.

Minden sorsjegyküldeményhcz az eredeti hu- 
zasi program.not is megkuldju es minden luizási 
lajstromot.

Uy..klán ezreseket kockáztatunk merész válla­
latokba, a midőn a kilátásba, helyezett nyeremény 
nagyon kérdéses. Ennélfogva koczkáztassuuk egy 
sorsjegy tételevei aránylag oly csekély összeget a 
mely altul hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegy készületünk nagyon eseludy es gyorsan 
cl.u tha . .cilái ajánljuk, hogy a reudelmenynyel ne 
késsünk es kérjük zokat, lehetőleg azonnal azonban 
mindeneseire.

legkésőbb f e marczius ho 30 ig.
hozzánk beküldeni,

iVliér i ujus us tarsa 1-2
a m. kir. szab. oaztalysorsjátúk íőcláruisitoi

BUDAPEST,
Gizelia-ter 5- sz.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában CSurg -n 1889.


